正定县应急管理局

部门整体支出绩效自评报告

单位概况

单位基本职能

（一）负责应急管理工作。指导全县各级各部门应对安全生产类、自然灾害类等突发事件和综合防灾减灾救灾工作;负责安全生产综合监督管理和工矿商贸行业安全生产监督管理工作。

（二）拟订应急管理、安全生产等政策规定,组织编制县应急体系建设、安全生产和综合防灾减灾规划,起草政府规定、办法草案,组织制定相关具体规程并监督实施。

(三)负责应急预案体系建设,落实完善事故灾难和自然灾害分级应对制度,组织编制县总体应急预案和安全生产类、自然灾害类专项预案,综合协调应急预案衔接工作,组织开展预案演练,推动应急避难设施建设。

(四)与国家和省市系统对接,建立完善全县应急管理信息系统,负责管辖范围内的信息传输渠道的规划和布局;建立监测预警和灾情报告制度,健全自然灾害信息资源获取和共享机制,依法统一发布灾情。

(五)组织协调安全生产类、自然灾害类等突发事件应急救援,综合研判突发事件发展态势并提出应对建议,协助县委、县政府指定的负责同志组织重大灾害应急处置工作。

(六)统一协调指挥各类应急专业队伍,建立应急协调联动机制,推进指挥平台对接,衔接驻正解放军和武警部队参与应急救援工作。

(七)统筹应急救援力量建设,负责消防、森林和草地火灾扑救、抗洪抢险、地震和地质灾害救援、生产安全事故救援等专业应急救援力量建设,综合协调应急救援队伍,指导各级及社会应急救援力量建设。

(八)组织协调消防工作,指导各级消防监督、火灾预防、火灾扑救等工作。

(九)组织协调森林和草地火灾、水旱灾害、地震和地质灾害等防治工作,负责自然灾害综合监测预警工作;会同有关部门做好自然灾害综合风险评估工作。

(十)组织协调灾害救助工作,负责灾情核查、损失评估、救灾捐赠工作,管理、分配救灾款物并监督使用。

（十一）依法行使安全生产综合监督管理职权,指导协调、监督检查县有关部门和各乡(镇、街道)政府、县政府派出机构的安全生产工作,组织开展安全生产巡查、考核工作。

（十二）按照分级、属地原则,依法监督检查工矿商贸生产经营单位贯彻执行安全生产法律法规情况,以及安全生产条件和有关设备(特种设备除外)、材料、劳动防护用品的安全生产管理工作;负责监督管理工矿商贸行业县属企业的安全生产工作,配合上级部门监督管理驻正中央企业、省属和市属企业的安全生产工作;负责危险化学品安全监督管理综合工作和烟花爆竹安全生产监督管理工作。

（十三）依法开展生产安全事故调查处理,监督事故查处和责任追究落实情况;组织开展自然灾害类突发事件的调查评估工作。

（十四）制定应急物资储备和应急救援装备规划并组织实施,会同县粮食和物资储备等主管部门建立健全应急物资信息平台和调拨制度,在救灾时统一调度。

（十五）负责应急管理、安全生产宣传教育和培训工作,负责应急管理、安全生产科学成果推广应用和信息化建设工作。

（十六）负责组织协调、指导监督全县安全生产行政执法工作,组织开展对县属企业的执法检查,组织开展对辖区安全生产重点企业,驻正中央企业、省属和市属企业的执法抽查。

(十七)组织开展应急管理方面的区域交流与合作。

(十八)完成县委、县政府交办的其他任务。

年度主要工作概述

（一）强化责任履职，严抓责任体系建设。一是进一步严明“党政同责、一岗双责”、属地监管和“三个必须”责任规定，深化传达贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神和省市工作部署要求，将安全生产纳入国民经济和社会发展“十四五”规划和年度重点工作内容，定期召开季度防范例会、安全分析月例会、重点行业专项会议等研判部署会议，印发年度工作要点，逐级签订《安全生产责任书》，督促各级各责任单位承诺践诺，严格执行考核督查和“一票否决”机制。二是及时印发《关于明确县委县政府领导班子成员安全生产和消防工作职责清单的通知》、《安全生产领域实施网格化管理工作意见》和《<正定县安全生产包联工作制度>等四个文件的通知》等指导文件，各级党政领导干部包联履职，及时防范化解风险；各监管单位“照单尽责”，强化分级分类监管，构建完善了“条块结合、一纵四横”的网格化责任体系，目前近千名网格员对2200余家生产经营单位实施分级分类包联负责。三是进一步深化安全生产领域改革步伐，完成县应急部门综合行政执法队伍“挂牌”，同时正定新区、高新技术开发区等2个功能园区能够落实安全监管机构、编制、设施、装备和经费“五到位五落实”。积极选取2个乡镇推动开展了应急管理办公室规范化试点建设，强化基层监管执法人员多轮次培训，集中解决基层一线执法监管人员“怎么干、不会干”的问题，持续推进县域安全生产高质量发展。

（二）强化安全宣教，树牢“安全发展”理念。一是通过理论学习中心组、党校集中授课、警示教育大会和网络课堂等渠道和方式，全面学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神，各级各部门各单位共举办270余场集中学习观看《生命重于泰山―学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片活动，参与人数达5200余人次。二是以安全生产月“咨询日”、安全宣教“五进”、安全生产燕赵行等八大主题活动为载体，在全县上下掀起全国第20个“安全生产月”系列宣教活动热潮。组建800余人安全志愿者队伍，常态化深入基层、农村、集市和企业，开展“送法上门”和“进门普法”。“咨询日”当天，主分会场共设置义务咨询桌58个，宣教展牌172块，发送各类安全宣教、防灾减灾、应急避险等知识书（册）1.3万余份，在全社会营造“落实安全责任、推动安全发展”浓厚氛围。三是大力开展安全宣教进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭等“五进”活动，期间印发3000份《企业安全生产承诺书》和几万份新《安法》小册子，做到“进村入企、上门送法”，企业法人主动签订《安全承诺书》，安全履诺践诺；教育、应急、消防等部门密切配合，通过开设安全宣教主题课堂，开展安全知识演讲、实施应急避险演练和创建“大手拉小手”安全入社区、进家庭等系列活动，紧紧扎牢“安全第一”观念；积极制作宣教安全系列音频，利用“农村大喇叭”等平台在170余个村（街、社区）常态化播放，辐射受众10万余人。四是积极动员参与“一路向前”等全民网络应急知识竞赛活动，建立周通报、月排位、季通报制度，扩大参赛层级和范围，目前参与人数达已40余万人次。五是通过专家授课、观摩执法、周末大讲堂等形式，在应急管理系统干部队伍中营造了“比学赶超”浓厚氛围，2021年度全市安全生产监察执法比武活动中荣获工贸行业执法能力集体二等奖、危化行业理论能力二等奖。六是发放或悬挂12350有奖举报提示卡或“打非治违”知识宣传牌600余份（个），在网络、微信公众号公开公布举报电话，积极鼓励群众举报安全生产非法违规线索，在全社会营造“打非治违”强大声势。今年以来，我县安全宣教“五进”、“安全生产月”系列主题活动和新《安法》宣贯等相关活动多次在“学习强国”、省市媒体、《今日头条》和《河北安全生产》杂志等媒体平台上播发报道，“人民至上、生命至上”发展理念进一步深入人心。
（三）强化企业主体，实施科学化“点对点”帮扶。一是强力推行安全风险“双控”机制综合评估“回头看”。以风险“双控”为抓手，压紧压实企业主体责任，集中聘请安全专家，深化实施60余家加油站和140余家重点工贸企业风险“双控”机制达标评估，聘请安全专家实施“面对面、点对点、手把手”模式的“妈妈式”帮扶和“把脉会诊”，指导企业改进1630余处薄弱环节，现场培训一线岗位员工6000余人，尤其对规上、高危等重点企业进行深层次“体检”，“深挖”企业安全“潜力”，有效提升企业安全风险辨识和管控水平。二是指导10个乡镇（街道办）推广实施“专家查隐患，企业抓整改”监管模式，指导企业分期分批接受安全专家“一对一体检筛查”，落实“一企一档、一企一账”，常态化“循环往复”，将压力传导一线，目前累计完成千余家企业“专家会诊”，实现隐患“抓早、抓小”。三是汲取沧州油罐火灾教训，对油气罐区、重大危险源企业、危险化学品压力管道和压力容器企业开展联合检查，督查治理问题隐患66条。四是组织全县262家工贸企业录入“互联网+安全生产”综合监管信息平台，将全县91家工贸规上企业和涉危企业纳入“风险管控与隐患智能系统”。五是帮扶指导60余家加油站和2家重点企业开展了风险普查，“全过程”讲解和指导企业完成普查信息录入，高质量完成重要区域和重点企业风险普查任务。六是加强对烟花爆竹仓库的监管，及时组建工作专班，强化“跟踪指导”，按期完成县域烟花爆竹专营库存全部清零。

（四）强化综合监管，不断夯实安全基层。一是紧盯元旦春节、疫情防控、清明五一、暑期汛期、中秋国庆等重大节日和重要时段，全面启动企业复工复产大排查、隐患大排查大整治、百日攻坚及“回头看”等多轮次安全隐患集中整治专项行动，累计排查隐患1.5万余条，确保企业不安全不复工、不安全不生产。二是深化安全生产专项整治三年行动“攻坚年”，紧盯危化品、道路交通、建筑施工等12个重点行业领域，健全完善《2021-2022年三年行动重点工作推进台账》，动态更新“一表三清单”，强化实施挂账销号、挂账督办等攻坚举措，严格实行季调度、月报告机制，累计排查整治风险隐患近2万余条，同时县政府督查室、应急管理局和消防救援大队等部门积极实施联合督查督办，发现问题“一盯到底”，确保“攻坚年”成效。三是按照省市统一部署，及时启动“防风险、除隐患、保安全”集中攻坚行动，送达1600余份《安全生产提示函》，聚焦隐患排查、整改、巩固三个环节，对全县所有区域、所有行业领域开展“拉网式”排查和“回头看”专项行动，严格执行“谁签字、谁负责”，通过专家帮扶和企业自查发现的5792条隐患以及部门摸排发现的5971条隐患全部限期整改到位，为建党100周年庆典提供了安全保障。四是深化开展岁末年尾安全生产大排查大整治集中行动，坚持全县上下“总动员”，同时启动安全生产大排查大整治和安全隐患排查、执法检查等两个集中整治行动，强力实施企业自查、属地（行业）检查、督导组抽查和领导督查、专家帮查等五个层面“覆盖式”检查。期间累计排查生产经营单位2200家（次），排查整治隐患5720余项（条），有力保障党的十九届六中全会和省第十次党代会期间安全稳定。五是紧紧围绕新《安法》和《安全生产违法行为行政处罚办法》等法律法规，持续深化依法行政，按照“执法先送法，监管先服务”的理念和“执法+专家”工作模式，进一步严格执法程序，规范执法行为，聚焦重点部位、关键环节和重大事故隐患，做到公开、公正、公平和精准执法。全年累计执法检查企业170家，立案46起，经济处罚78.5万元。尤其是今年6月份，集中实施安全生产“执法月”活动，期间出动执法检查组292个，出动执法人员1251人（次），明察暗访单位（企业）1806家（次），查处整治问题隐患2051项，下达整改指令书159份，保持了打非治违高压态势。

（五）强化机制建设，提升应急处置能力。一是进一步强化各级领导带班和24小时应急值班工作机制，及时发布大风、暴雨和冰雹等恶劣天气状况预警信息，特别是清明、五一、全国两会和建党100周年期间、党的十九届六中全会和省第十次党代会等特殊时段及时启动应急响应机制和风险管控措施，组建应急工作专班24小时待命，确保安全稳定；二是形成了“1+37+34”应急预案体系（即：1个县级总预案、37个县级专项应急预案和34个部门应急预案），坚持预防为主，防抗救相结合，先后组织了正定县危货运输泄露演练、正定县应急技能练兵和消防演练、正定县防洪抢险应急演练等3次县级应急响应演练，并做为协办单位，协助市应急管理局在我县成功举办了“石家庄2021年危险化学品事故应急救援”，全力做好属地保障工作。同时着重动员组织各生产经营企业以及社区、学校、医院、商场、宾馆、市场等人员密集场所开展了1800余次应急避险逃生和自救互救演练，进一步推进应急救援队伍能力水平建设。加强应急物资储备能力建设，完成400平米左右的物资储备库启用，进一步增加了应急物资储存数量和品种，做到“有备无患，防患于未然”。三是按省市要求完成重点监管企业信息化监控系统建设，纳入全县应急管理指挥信息平台“一体化”管理，初步完成了视频汇聚转发系统调试运行，对中航油库、常山生化等重点企业危险区域有效实施了24小时在线监控。四是依托消防救援大队为主体，其他队伍为补充力量，组建起县级综合救援队伍2支（县消防救援大队、新区消防救援大队），成立电力、供水、燃气抢险等3支专职救援队伍和蓝天救援队社会救援力量，形成专职与专业救援队伍衔接互补的应急救援力量，做到应急响应、指挥调度、协调保障、应急救援“四个到位”，为加快建设现代化、国际化美丽省会发展新高地创造安全稳定环境。

（六）坚持以人为本，努力提升防灾减灾能力。一是调整县防灾减灾组织机构，召开了减灾委员会全体会议，进行了广泛的防灾减灾宣传活动。2021年5月12日是我国第13个全国防灾减灾日，我们创新形式，率先与河北天飞传媒公司合作在塔元庄策划了正定县防灾减灾日宣传周活动启动仪式， 今日头条对我县宣传活动进行了报道。此外在7.28唐山地震纪念日和10月13日国家防灾减灾日进行了广泛的宣传活动。各乡镇、部门和相关企业也进行了应急演练活动，唱响防灾减灾的主旋律，全面营造“以人为本、生命至上”的舆论氛围。 二是大力加强避难场所建设。常态化管理规范避难场所，及时更新物资，定期进行巡查和登记，配合有关部门完成文明城创建，维护好避难场所的登记和物资保管，提升民众防灾减灾意识。三是健全群测群防体系。进一步完善自然灾害风险形势综合会商研判、重大活动和重要时段自然灾害风险形势专题会商研判机制，特别是针对今年汛期降水异常偏多，强降水过程频繁，暴雨日数偏多的实际，充分发挥防办作用，会同气象、水利、自然资源等部门加强极端天气、汛情旱情监测预警。四是扎实抓好防汛抗旱工作，确保安全度汛。今年的防汛工作，在省市防办大力指导下，县委、县政府高度重视，积极有效的做好和开展各项防汛工作，有效应对了入汛以来的历次强雨过程，建立健全各级防汛组织，组建防汛备汛队伍，进行防汛应急演练，适时组织水利、交通、综合执法、南水北调管理处和有关乡镇开展了防汛隐患排查，及时清除行洪河道内的各类违法违章阻水障碍物，恢复河道行洪能力。在整个汛期中，检查工作做到了汛期不止，检查不止，有效确保了全县安全度汛。五是制定印发了《正定县房屋设施抗震设防信息采集和动态更新工作实施方案》，全面开展了首次房屋设施抗震采集系统工作。截至目前，共完成20个加固工程、25个新建工程房屋设施抗震数据的采集。六是全面启动第一次自然灾害普查工作。制定印发了《正定县第一次全国自然灾害综合风险普查总体方案》和《正定县第一次全国自然灾害综合风险普查实施方案》，明确了普查工作目标任务和各部门职责分工，细化了各个灾种工作任务和具体工作流程。完成了公共服务设施、危险化学品自然灾害承灾体、政府减灾能力调查、企业与社会组织减灾能力、乡镇与社区减灾能力、家庭减灾能力等普查任务。
年度预决算情况

（一）2021年度部门预算情况：基本支出400.02万元，其中人员经费360.53万元、日常公用经费39.49万元；项目支出260.61万元。

   （二）2021年度部门决算情况：一般公共预算财政拨款收入501.97万元，包括行政运行311.15万元、社保及住房类84.63万元、灾害风险防治及应急管理类106.19。一般公共预算财政拨款支出532.21万元，其中基本支出399.78万元，包括人员经费361.7万元公用经费38.07万元；项目支出132.42万元。
二、预决算编制组织情况

（一）本单位财务管理、决算组织、编报、审核情况。完全按照财政局部署编报。
（二）本单位决算公开工作、主管部门对所属单位按规定批复决算工作开展情况。预决算公开在财政局指导下全部公开。严格按财政批复工作开展情况。
预算执行及管理情况

预算执行情况

严格遵守《中华人民共和国会计法》《中华人民共和国预算法》《行政单位财务规则》等法律和财政部及省、是、县有关财政财务规章，规范财政资金管理，量入为出，统筹兼顾，突出重点，讲究实效，防范风险，合理使用各项建设资金，确保了我部门财务管理的成效，全年预算支出整体受控。
预算管理情况

规范财务运行，加强预算支出管理。严格遵循"先有预算、后有支出”的原则，在资金支付管理方面，严格按照规定程序向财政部门申请用款，在财政部门批复的支出预算资金范国内申请使用一般预算支出经费。建立健全并认真执行各项资金使用管理制度，建立内部控制机制，资金使用严格履行审批程序，确保资金支出合法、真实。严格落实会计核算、报销审批制度，加强对资金使用环节的监督。

单位财务管理情况

单位内部建立了财务管理办法，每一项支出严格按照办法执行，超过5千元的支出由党委会议通过，
资产管理情况

一是建立了资产管理长效机制。增强财物管理人员的责任意识 ，使账物管理责任和记账人员的责任落到实处。。

二是运用信息技术进行资产管理。以计算机等现代化工具加强对资产的监控，定期进行盘点做到账实相符。严格落实资产购置及资产处置程序。

绩效评价开展情况

根据《关于开展2022年度财政专项资金部门绩效自评价工作的通知》要求，本单位认真开展了预算绩效管理改革开展情况自查，对部门全面规范绩效预算编制、严格预算执行管理、推进绩效评价工作、推进预决算信息公开等方面，分别成立自评工作小组进行了自评，考核结果为优秀。

三、单位履职及效益情况

2021年度全县未发生一般及以上生产安全责任事故，未发生非法生产、经营、建设死亡事故，安全生产形势持续稳定，以实际成效拱卫了省会和首都安全。
四、预算执行问题和不足

无。

五、下一步的工作思路

    1、加强学习，提高思想认识。组织单位财务人员认真学习 《中华人民共和国预算法》 等相关法规、制度，提高单位领导对全面预算管理的重视程度，增强财务人员的预算意识。

2、严格管理，控制三公经费和公用经费支出。认真贯彻落实中央八项规定和省、市、县九项规定，切实加强“三公“经费和会议费、培训费管理，严格按照规定开支有关经费，确保单位“三公”经费只减不增。

3、规范财务运行，加强预算支出管理。严格遵循“先有预算、后有支出"的原则，在资金支付管理方面，严格按照规定程序向财政部门申请用款，在财政部门批复的支出预算资金范围内申请使用一般预算支出经费。建立健全并认真执行各项资金使用管理制度，建立内部控制机制，资金使用严格履行审批程序，确保资金支出合法，真实。严格落实会计核算、报销审批制度，加强对资金使用环节的监督。
