正定县档案馆整体支出绩效自评报告

单位概况

单位基本职能

①档案收集保管与开发利用。机关社团企事业单位档案工作目标管理认定，做好档案资源建设和保管，优化馆藏，做好重点档案抢救、保护、开发和信息化管理工作。提供档案查阅和利用，培育档案文化产业，推进全县档案信息化工作。
②档案督导。负责全县档案员的教育培训工作推进档案事业，做好监督指导，建设档案干部队伍，组织相关培训、表彰，推进全县各类档案馆室建设和新农村建档。
③综合事务管理。负责《中华人民共和国档案法》和《河北省档案工作条例》的宣传，做好全县档案工作会议和专业性会议组织工作及办公设备购置等，保障机关工作正常高效运转。
年度主要工作概述

以习近平总书记系列重要讲话精神为指导，全面落实科学发展观，坚持“为党管档、为国守史、为民服务”的工作方针，认真落实《中华人民共和国档案法》、《河北省档案工作条例》，以提升档案工作服务大局、服务群众、服务发展的能力为中心任务，以档案馆（室）建设、档案资源体系建设，档案利用开发体系建设和档案信息化建设等为主要着力点，整理旧志，开展志书编纂、年鉴的理论研究，进行志书编纂、年鉴学术交流，宣传正定党史，努力构建基础设施优良、档案资源丰富、信息化程度较高、服务功能完备、管理科学、与我县经济社会发展相适应的现代档案事业体系。
年度预决算情况

按照预算管理有关规定，目前我部门预算的编制实行综合预算管理，即全部收入和支出都反映在预算中。正定县档案馆收支包含在部门预算中。
预决算编制组织情况

财会部门根据同级财政部门按照法定程序批复的预算和单位内部各业务部门提出的支出需求，明确各项业务工作的预算额度、支出方向和支出标准，在单位内部进行指标分解，经领导班子会议审批后下达至各业务部门，完成单位内部的资源配置，将预算指标直接落实到业务活动的各个环节及相关岗位，并为各业务部门的预算执行制定相关的预算执行规则。
预算执行及管理情况

1预算执行情况

业务部门的执行申请与其预算指标、工作计划一一对应；按照规定提交相应的文件和单据；按照规定的支出标准和支出方向提出申请，是否符合单位内部管理制度的相关要求。
预算管理情况

财会部门和归口管理部门对建设项目、大宗物资采购、对外投资等重大预算项目应当密切跟踪其实施进度和完成情况；财会部门每月月初通报各部门预算执行情况。
单位财务管理情况

财会部门应当合理设置决算报表的编制岗位、审核岗位和分析岗位：编制岗位人员：董晓景；审核岗位人员：李娟；分析岗位人员：张梅芳
资产管理情况

单位对资产实行分类管理。按照规定应当由有关负责人签字或盖章的，应当严格履行签字或盖章手续。单位分管领导或办公室主任会议对资金的支付申请进行审批；
绩效评价开展情况

（一）项目概况

1、项目实施单位及项目立项等基本情况

档案馆日常维护项目，为落实省政府专题会议纪要第172号、市政专办【2017】127号要求，落实国家综合档案日常维护，做好档案资源建设和保管，优化馆藏，做好重点档案抢救、保护、开发和信息化管理工作，对正定县档案馆馆藏档案20.5万卷（件）进行数据扫描整理。

2、项目主要实施内容和范围

档案馆日常维护项目，用于档案的数据化备份，对档案资料进行管护和数字化转换，档案保管环境和保障条件优化，档案目录数据库建设，建立专题档案全文数据库，档案开发利用、设备购置、数据迁移等。

3、项目资金投入情况

档案馆日常维护项目资金投入情况：年初预算项目20万元实际到位资金20万元，资金到位率100%。资金功能分类为档案事务，支出经济分类为设备购置费及委托业务费用。资金性质为财政拨款。

单位履职及效益情况

领导小组职责：在组长的领导下积极开展绩效评价工作，明确各自工作范围，认真完成各项目绩效评价任务。

通过实际情况进行抽样调查，加强财政支出管理，强化支出责任，提高财政资金的使用效益。根据调查结果进行绩效评价，对绩效评价中发现的问题，及时调整，加强财务管理，合理配置资源。

预算执行问题和不足

我单位在投入、过程、产出、效果方面完成情况较好社会公众或服务对象对项目实施成果的满意程度还需要进一步提升加强。加强政治理论学习，全面提高劳务派遣员工的政治修养，“不忘初心、牢记使命”，以认真负责的工作态度履行好服务公众的职责，做到权为民所用、利为民所谋、情为民所系，切实加强我馆政风行风建设，提升服务效能。

下一步的工作思路

