河北正定高新技术产业开发区管理委员会整体支出绩效自评报告

单位概况

单位基本职能

(1)编制辖区的总体规划和经济、社会发展规划，经批准后组织实施；编制辖区区域性城市发展规划、国土利用规划，经批准后组织实施；审核或审批辖区固定资产投资项目；负责辖区基础设施、公用设施的建设与管理；负责辖区财政管理，实施辖区内财政预算、决算、国有资产管理和财政监督工作；负责招商引资、进出口贸易和国内外经济技术合作工作；对区内上级有关部门派驻机构实施双重领导;负责正定县政府交办的其他事项。

（2）党政综合办公室负责开发区党工委和管委会机关内部日常事务的组织协调；负责公文处理、档案管理、机要保密、行政接待、后勤保障、政务督察、考核和对外联系等工作；负责思想政治、宣传和精神文明建设的组织和指导；负责组织协调和管理党建、组织人事、工会、妇联、共青团等工作；负责信访协调督导；负责协调开发区区内各有关部门派驻机构等工作。

（3）规划建设局负责编制高新区总规，配合相关部门做好开发区各项详细规划的编制、实施和监督管理工作，负责开发区内建设工程管理，基础设施建设、运行和维护，在正定县政府统一组织下，负责开发区建设工程招、投标的管理工作，对园区入驻企业环保工作的日常检查及督导等。

（4）负责园区经济发展和科技服务工作，做好项目服务、安全生产工作，综合数据的统计上报工作。

（5）负责贯彻落实国家、省、市有关对外开放、招商引资、利用域外资金和经济技术、区域协作工作的各项方针政策、法律法规，研究拟定开发区招商引资的发展战略、发展规划并组织实施；组织开展开发区招商重点工作；负责招商项目前期的预审、入驻协议的初审工作；负责开发区引进域外资金项目洽谈、签约工作的组织、指导、协调调度。

（6）贯彻执行国家法律、法规及其他财政政策，制定开发区有关财政规章和制度，经批准后监督执行；负责编制开发区财政预算，组织预算的执行和检查，并编制年度财政总决算；负责园区建设资金筹集，负责国有资产的管理和监督工作，保障人员工资及正常工作资金运转。 

（7）负责贯彻落实商贸物流行业的政策、宣传和人员培训工作；负责对入驻的物流企业进行监督和管理，制定物流园区的发展规划；争取行业资金，监督规范整顿商贸物流产业的经营秩序。

2、年度主要工作概述

（1）招商引资工作 

按照全县招商选资项目建设推动高质量发展暨百日攻坚动员大会精神，高新区凝心聚力强招商，积极培育高质量发展新动能。一是坚持有重点地 “走出去”，带动好项目“引进来”。二是坚持有重点地开展园中园平台产业链招商。三是坚持有重点地开展招商引资合作与推介。四是坚持有重点地做好对企业的跟踪服务。

（2）深化行政审批改革
正定高新区努力优化营商环境，加快“放管服”改革。不到一年，高新区构建了从立项备案、规划两证、招投标、施工许可乃至验收竣备的手续办理服务架构，一口受理、多头联动的审批模式启动，实现了联网审批、并联审批，依托自贸区政策，进行了拿地开工、四证齐发、先建后验、容缺审批、承诺审批的探索尝试，区内事区内办的目标正逐步实现。

（3）加大企业支持力度
全面落实石家庄市《关于支持中国（河北）自由贸易试验区正定片区高水平开放高质量建设的若干意见 （试行）》和正定县《关于加快推进中国（河北）自由贸易试验区正定片区重点产业高质量发展的若干政策措施（试行）》政策，及时兑现奖励资金。已兑现奖励资金259万元。

（4）加强基础设施建设
2021年，园区按照绿色化、标准化、循环化的要求，加快市政道路、雨水、污水等“九通一平”建设：1、邦秀路、怀丙路综合管线穿越新元高速项目实现了雨污、热力、燃气、给水、中水、电力等市政综合管线穿越新元高速；2、守洲路、赵普大街、董铨路、园博园大街以及尉佗街5条市政道路实现了完工通车，通车里程达4.5公里；3、再生水厂、赵普大街水循环利用中心、新城大街一期水循环利用中心作为高新区片区水生态循环项目正在进行设备调试和收尾工作；4、邦秀路、怀丙路高速以西道路建设工程，8月份主路具备通车条件。5、列入县2021年利民实事的贯通园区东西的邦秀路、怀丙路与新元高速交叉引桥项目，建成后将实现107国道与新城铺国际机场的连接、园区主干路与新元高速的连接，这些快速通道的建成，将极大改善开发区周边交通配套条件。
3、年度预决算情况

收入支出预算安排情况 
2021年安排预算收入13000万元，其中基本收入351.57万元，包括人员经费317.88万元和日常公用经费33.69万元；项目收入12648.43万元，

收入支出决算情况 
2021年决算收入12227.83万元，其中本年收入12176.32万元，上年结转收入51.51万元，全部为财政拨款收入，无其他收入。2021年决算支出12227.83万元，其中基本支出315.26万元，项目支出11912.57万元。项目支出主要包括河北正定高新技术产业开发区创业创新中心项目、正定高新技术产业开发区新城大街湿地（二期）工程、正定高新技术产业开发区怀丙路、邦秀路与新元高速交叉引桥建设项目、正定高新区道路清洁和绿化养护项目、2021年环境空气质量自动监测站仪器设备采购项目、2021年多功能洒水车日常项目费用、2021年环境空气自动监测站后期维护费项目、招商活动费用、污水处理厂运营费、惠企政策落实等项目支出。
二、预决算编制组织情况 
按照预算编制要求和程序，财政局安排各局内相关人员召开会议，对财务预算进行解释说明，并由各局根据情况上报预算项目意向。财政局汇总后，召开专题领导班子会，对预算项目进行会议研究，通过后按程序上报。在县财政批复后，按要求向社会公开。严格按预算执行。 
决算编制根据全年收入支出情况，认真编制决算数据，做到收支数字准确、内容完整，报送及时。 
三、预算执行及管理情况 
1、预算执行情况 
合理编制预算，加强预算控制和管理。我单位在制定年度预算时，坚持量入为出，收支平衡的原则。
2、预算管理情况 
财务管理进行规范化，安排财务人员，积极进行财政部门组织的决算、编报、审核等方面工作，按时完成，认真如实填报，并向县财政部门请教学习，提高财政资金管理水平。 
3、单位财务管理情况 

加强预算编制绩效管理。一方面，抓好项目绩效目标的编制， 另一方面，健全管理工作机制，加强绩效评价，发现问题及时改进。 
4、资产管理情况 
对单位固定资产实行统一管理、统一调配，并对单位固定资产统一采购、经办人“货比三家”，并按政府采购程序和有关规定报送采购手续。年底对财产物资进行清查、盘点、核对，对取得的资产实物及时进行会计核算。
5、绩效评价开展情况 
我单位据《中华人民共和国预算法》和预算绩效管理相关规定，结合年度目标任务，在申报预算的同时，设立主要绩效目标。同时，从以下几方面做好绩效管理跟踪实施：一是明确评价范围、对象等，指导提前做好绩效评价自评工作，并撰写自评报告，督促涉及重点绩效评价的提前准备好相关资料，为重点绩效评价的顺利开展奠定基础。二是切实增强单位预算绩效管理意识，提高项目资金使用效益。三是及时督促整改，根据绩效目标实施情况，督促及时整改并按照年度计划实现绩效目标。

四、单位履职及效益情况 
2021年，我部门贯彻落实党中央、省、市和县委关于财政工作的方针政策和决策部署，高度重视财政工作。2021年高新区管委会涉及自评项目有16个，分别为办公场所费用，自评得分97分；公开招聘人员经费，自评得分98分；安全生产保障，评得分90分；惠企政策落实，自评得分80分；招商活动费用，自评得分80分；正定高新区道路清洁、绿化养护项目，自评得分100分；2021年环保所皮卡公务用车车辆油费、维修费和保险费用项目，自评得分95分；2021年多功能洒水车日常项目费用，自评得分94分；2021年环境空气质量自动监测站仪器设备采购项目，自评得分94分；2021年环境空气自动监测站后期维护费项目，自评得分95分；2021年其他环保费用项目，自评得分93分；精进电动项目，自评得分99分；河北正定高新技术产业开发区创业创新中心项目，自评得分99分；正定高新技术产业开发区污水处理厂运营项目，自评得分100分；新城大街湿地（二期）项目，自评得分95分；正定高新技术产业开发区怀丙路、邦秀路与新元高速交叉引桥建设项目，自评得分94分，总体效益完成良好。
五、预算执行问题和不足 
通过绩效自评结果与年初绩效目标设定情况对比发现，存在个别项目预算执行率偏低，设置评价指标不够细化，个别指标受疫情等不可控因素影响偏差较大等缺 陷，在绩效指标全面性、完整性、科学性等方面还有所欠缺， 有待完善。 
六、下一步工作思路

制定项目资金管理办法。结合单位实际和业务特点，制定出台专项经费使用管理办法。强化日常沟通协调，做到与各项目实施科室积极沟通，合理安排资金使用进度，同时进一步健全预算绩效跟踪机制，准确评估财 政资金投入使用的效益，提高预算编制的科学性、准确性。
