正定县机关事务管理服务中心
整体支出绩效自评报告
单位概况

1．主要职能。

（1）机关大院产权、户籍、办公用房管理和维护修缮及公务用车管理。

（2）县政府机关大院、新区商务中心内工作人员就餐及县四大机关领导餐饮和生活保障。

（3）机关大院内的水、电、暖、收发、绿化、美化、卫生、安全保卫及新区商务中心环卫及安保等工作。

（4）协调、指导、监督全县的公共机构节能工作。

（5）负责常山西路1号的户籍登记、统计和管理工作。

（6）负责全县公务用车信息化管理。
2、年度主要工作概述

（1）做好机关事务管理。加强国有资产管理，确保国有资产安全完整。加强设备管理，把好预算关，确保县机关大院水、电、暖、气正常供应，努力降低开支。

（2）做好公共机构节能工作。认真贯彻落实《公共机构节能条例》，严格按照省市节能办要求推动各项工作，指导、推进、协调和监督县公共机构节能工作，努力降低公共机构能源资源消耗，最大限度地节能减排。
（3）做好机关综合事务工作。搞好县机关大院及正定新区办公环境卫生工作。加强信息化公务用车服务平台日常管理，

强化公务用车监督。加强机关食堂管理，最大限度地提高机关干部职工就餐满意度。加强安保和消防管理，营造安全良好办公环境。加强办公用房管理，建立办公用房管理长效机制，做到规范管理办公用房。积极推进党政机关垃圾分类工作， 着力打造“绿色机关”。

3、年度预决算情况

（1）本部门财务管理、绩效管理、决算组织、编报、审核情况。

我单位按照《中华人民共和国会计法》的规定和程序，认真履行财务管理制度、绩效管理及预（决）算的编报审核，按照财政局的要求及时上报。

（2）本部门决算及绩效信息公开工作，主管部门对所属单位决算批复和组织公开决算工作开展情况。

预决算公开在财政局指导下全部公开。严格按财政批复开展工作，我单位无下属单位。
预决算编制组织情况

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，认真落实县委十一届六次全会和“两会”部署，坚持新发展理念，推进高质量发展，支持做好“六稳”“六保”工作，牢固树立过“紧日子”的思想，深化财税体制改革，防范化解财政风险，优化支出结构，根据上述指导思想，成立领导小组，专题研究，认真组织预决算编制、执行工作。

预算执行及管理情况

1、预算执行情况

（1）收入支出预算安排情况。

2021年年初预算资金总计3293.75万元，上年预算3499.17万元，与上年对比减少205.42万元，降低5.87%，其主要原因是减少了部分人员及公用支出。

（2）收入支出预算执行情况。

2021年度预算收入总额2422.05万元，决算支出总额2535.03万元，其中人员经费支出485.50万元，上年人员经费支出523.22万元，减少37.72万元，降低了7.21%；商品和服务支出97.67万元，上年商品和服务支出150.85万元，同比减少53.18万元，降低35.25%；年末无结转资金，上年结转资金121.98万元，同比减少121.98万元，下降100%，原因是以支定收，不再有结转。

“三公经费”支出说明：我单位无公务出国和公务招待支出，只有公车运行经费。公车运行经费预算额（公务车平台集中管理的6辆车）6.84万元，实际支出3.33万元，比预算减少了3.51万元。我单位没有招待费和培训费。

财政拨款总收入金额2422.05万元，支出总额2535.03万元。年末无结转和结余情况。

2、预算管理情况

    坚持依法理财原则。全面落实《中华人民共和国预算法》等法律法规以及中央和省、市、县各项政策要求，继续完善政府预算体系，改进预算管理与控制方式，加强财政收支管理，硬化预算刚性约束，加强资金监督管理，着力推进预算公开。

3、单位财务管理情况

    适应新形势、新要求，加强内部控制，不断完善财务管理制度，明确资金使用权责步骤，畅通业务科室与财务部门的沟通渠道，为机关运行及项目实施提供财力保障，全面提升财政资金使用效率。

4、资产管理情况

    建立健全资产管理机制，根据工作需要和实际情况，对资产验收登记、核算入账、领用移交、清查盘点、回收处置等环节加强管理，确定专人负责，明确操作规程，确保流程清晰、管理规范。

5、绩效评价开展情况

    遵循“科学性、规范性、客观性和公正性”的原则，完善绩效评价标准，根据年度项目执行情况和项目绩效情况，从项目投入、项目实施过程、项目产出及项目效果等方面对预算项目开展绩效分析评价，并对自评结果按要求进行公开。

单位履职及效益情况

1、做好饮食保障，强化对内服务，餐饮服务管理精益求精。

我中心对食堂提出“安全、美味、干净、节约”四条要求，作为食堂行为规范，并制定了《就餐要求》。注重科学搭配，制止餐饮浪费，加强卫生防疫检查，增加饭菜品种，提高饭菜质量。
2、垃圾分类管理有序开展，净化办公环境。
每月对机关大院外和独立院落单位的垃圾分类工作进行督导检查，按考核评分标准进行排名，督促各单位在垃圾投放点张贴垃圾分类宣传标语、垃圾投放指南，加强垃圾分类宣传教育。对机关大院及新区办公区域保洁工作进行公开招标，保持干净、整洁的办公环境。
 3、做好全县公共机构节能工作，节能降耗管理成效显著。

 进一步发挥公共机构节能对全社会节能的示范引领作用，努力建设节水型机关、节约型机关，着力创建国家级节约型公共机构节能示范单位，我县第七中学获评“国家级公共机构节能示范单位”，全县大力推广节能经验办法，收到良好效果。认真贯彻落实《公共机构节能条例》、《河北省公共机构节能管理办法》等有关法律法规，充分发挥公共机构节能的引导和带动作用。
 4、公车平台管理便捷高效。
加强公务用车平台管理，完善各项管理制度严格规范公车加油、维修的程序，切实加强公车平台车辆使用情况监督检查。通过河北省公务用车监督管理服务平台对我县违规车辆进行违规统计，对存在问题的单位发放整改函督促整改。今年以来，定期开展公务用车平台业务培训，提高各单位派车人员业务水平，分批组织公务用车统计报告数据报送系统培训会，培训83人次。实现了省市县乡四级信息互联互通，按要求对纳入平台管理的车辆，经费统一管理使用。

 5、后勤保障管理措施有力。

 经常性开展安全保卫检查，不断提高安全保卫管理水平，按时检修消防设施和消防设备，扎实做好安全和消防工作。做好机关大院、新区行政中心的安保工作，注重防火、防盗，确保安全无事故。完成了大院热水管道和自行车棚升级改造，后院修整路面等工作。加强维修巡查，保证了机关水、电、暖、气的正常供应，为干部职工提供了快捷、便捷的维修服务。
下一步的工作思路

    进一步落实预算执行主体责任，提高财政资金使用效益，对预算项目支出的质量和进度进行全面监督，保证项目进展和支出进度相匹配。继续做好项目预算的事前谋划。确保绩效目标与项目支出方向、使用效果紧密相关，对预期产出和效益指标等作定量分解。深入调查研究，确保目标符合客观实际，做到合理可实现。注重预算绩效评价结果运用。预算执行结束后，根据设定的绩效目标，运用绩效评价指标、评价标准和评价方法，对预算项目支出产出和效益进行评价。根据评价结果和预算执行情况等，在下一年度安排预算时，及时调整完善绩效指标、合理安排资金预算，并将绩效自评结果作为安排预算、完善政策和改进管理的重要依据。
