县委办部门整体支出绩效自评报告

单位概况

单位基本职能

（一）负责推动党中央、省、市和县委决策部署的落实，按照县委要求协调有关方面开展工作，承担县委运行保障具体事务。

（二）负责县委和县委办公室文件、县委领导讲话的起草、修改等工作。

（三）围绕党中央、省、市和县委总体工作部署开展调查研究，收集和处理信息、反映动态；负责社情民意的搜集、整理和编报工作。

（四）负责县委全会、县委常委会和县委其他重要会议的会务工作；负责县委领导参加重大活动和日常工作活动的组织安排；承担县委值班工作；负责编写县委大事记。

（五）承担县委履行全面从严治党主体责任相关工作的谋划、部署、督导、推动和落实；负责统筹协调和督促指导全县党务公开工作。

（六）负责县委日常文书处理；负责县委文件和县委办公室代县委行文的审核工作；负责县委制定规范性文件的服务工作；负责为县委领导提供法律方面的服务工作。

（七）负责市委、市政府和全县党政军领导机关及要害部门核心机密的传递工作。

（八）贯彻落实党中央、省、市和县委关于国家安全工作的各项决策部署，负责研究提出县委国家安全委员会重点工作安排，收集汇总、整理分析并上报涉及国家安全的情报信息，指导协调有关方面开展国家安全风险排查，组织全县国家安全工作督查检查、考评考核工作。

（九）负责全县档案事业宏观管理和执法复议、监督指导等工作。

（十）负责组织指导、督促检查全县地方志工作。

（十一）负责部分市管干部及县委办公室离退休干部职工的服务工作；负责全县文秘干部职工的教育培训工作。

（十二）承担党中央、省、市和县委重要工作部署贯彻落实的督促检查，县以上领导同志批示件的传达和催办落实。

（十三）负责全县党政系统密码通信和密码管理，负责党政机关及其要害部门的核心机密电文、信件的传递工作。

（十四）承担县委保密委员会的日常工作，履行保密行政管理职能。

（十五）完成县委交办的其它任务。
2、年度主要工作概述

办公室紧紧围绕县委中心工作，发扬真抓实干作风，提质、提速、提效，高标准、严要求，讲政治、顾大局、守纪律，认真做好本职工作，各项工作任务有序有力推进。
3、年度预决算情况

年初预算

年初预算收入1157.76万元，其中财政拨款收入1157.76万元，2021年度执行调整后预算收入977.30万元。
年末决算

2021年决算收入为977.30万元，收入全部为一般公共预算财政拨款收入。2021年决算支出为1035.94万元。

项目支出情况

2021年项目支出总额389.338258万元，其中：县委办运转经费57.804758万元、业务招待费2.4046万元、县委政务内网系统运维费6.408万元、密码配套设备更新经费4.818万元、密码通信主渠道及电子政务内网运行保障经费10万元、无纸化办公经费2万元、安可替代工程资金188.969万元、机要保密业务费2万元、云视频服务平台2.7459万元、县委办会议费44.5万元、省委第五巡视组巡视期间正定工作人员工作经费65.688万元、国安教育日宣传教育活动经费2万元。
二、预决算编制组织情况

本单位对预决算的组织、编报、审核工作按规定认真执行，该编制及时编制，该公开及时公开，该上报及时上报。保证数据真实准确。
三、预算执行及管理情况

1、预算执行情况

2021年，在县委县政府的领导下，县委办圆满完成了各项工作任务。

一般公共预算执行情况;

本年度收入977.3万元，比年初预算1157.76万元减少180.46万元，降幅15.58%；本年支出1035.94万元，比年初预算1157.76万元减少121.82万元，降幅10.52%。

预算管理情况

2021年，县委办强化制度建设，推进全过程绩效管理，预算绩效管理工作得到全面提升。一是完善预算绩效管理制度。明确了预算绩效管理工作流程和职责分工。进一步规范了绩效目标和指标管理。二是规范绩效目标管理。2021年本级部门预算中，12个项目编制了绩效目标，涉及金额408.157万元。三是做实绩效监控。按照县财政局要求对纳入绩效目标管理的12个项目开展绩效季度监控，对绩效监控中发现的问题提出整改意见。四是提升绩效自评质量。按要求对设置绩效目标的项目全部开展绩效自评。

3、单位财务管理情况

县委办对本单位财务进行严格管理，单位所有经费报销，由会计人员负责对费用支出和原始单位的真实性进行初步审核，公务支出控制更为规范和严密。资金支付严格按照国库集中支付制度和公务卡管理有关规定执行。明确单位负责人对本单位财务工作负责。单位财政资金和其他资金的收入和支出全部纳入年度单位预算。建立重要财务事项报表制度和重大经济事项报告制度、财务检查和审计制度，不定期组织财务检查。

资产管理情况

一是摸清家底。对本单位的资产进行定期的清查，做到不留死角，账账相符，账实相符。

二是加强管理。在日常工作中，不断完善资产在购置、使用、处置等方面的管理措施，合理配置国有资产，提高资产的使用效益，为有效的开展工作提供有力保障。

绩效评价开展情况

一是项目绩效目标完成情况：2021年本单位实施了12个项目，分别是县委办运转经费、业务招待费、县委政务内网系统运维费、密码配套设备更新经费、密码通信主渠道及电子政务内网运行保障经费、无纸化办公经费、安可替代工程资金、机要保密业务费、云视频服务平台、县委办会议费、省委第五巡视组巡视期间正定工作人员工作经费、国安教育日宣传教育活动经费项目，均由县委办具体实施。所有项目都是基于县委和县委办重点工作要求，为确保县委办正常工作开展而立项。

本单位成立绩效评价工作领导小组，在组长的领导下积极开展绩效评价工作，明确各自工作范围，认真完成各项目绩效评价任务。根据项目执行情况和项目绩效情况，12个项目完成绩效目标综合评价等级为优秀。

二是部门基本支出绩效完成情况：年末决算基本支出总额1035.94万元，其中人员经费556.90万元，日常公用经费89.7元。预算执行中控制较为有力。

四、单位履职及效益情况

（一）深化学习教育，强化创新理论武装。办公室严格按照中央和省、市、县委统一部署，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务，带头在全县兴起学习热潮。认真学习贯彻中央、省、市、县文件会议精神和东峰书记、超超书记正定调研指示要求，组织学习交流会学习《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党简史》《习近平谈治国理政》第三卷等，印发学习资料，在学懂、弄通、做实上下功夫。高质量开好县委办党支部全体党员会，传达学习习近平总书记最新重要讲话、对省市重要文件进行解读、传达学习中国共产党石家庄市第十一次代表大会精神、市十五届人大会议精神、市十四届政协会议精神，确保用党的最新理论武装指导实践、推动工作。通过学习，办公室全体人员的政治判断力、政治领悟力、政治执行力不断增强，“四个意识”得到强化，“四个自信”更加牢固，坚决做到“两个维护”，理论水平和政治觉悟得到全面提升，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终紧跟核心、维护核心、捍卫核心。

（二）在招商选资狠下功夫，助力我县经济发展。创新招商机制，形成招商合力，坚持招商选资这个重点工作不动摇，以思想的大解放推进招商理念的转变，抓住当前，迅速行动，主动出击，再掀招商选资新热潮。广泛收集信息，充分利用我县板材家具产业集群、全省民营经济示范县的优势，从中甄别资质条件好、素质高、能够支持我县长久发展的好项目，进行洽谈。充分利用资源优势，做好品牌招商。继续利用古城正定的深厚文化底蕴，精心包装筹划一批具有吸引力的优势项目，全方位向外推介，做好品牌招商文章。目前，中环联基金河北正定项目、普洛斯正定医药冷链配送中心项目、上海应大科技园、园中园项目等项目正在洽谈中。
（三）加大改革力度，推进各项改革措施。召开县委全面深化改革委员会第七次会议。制定印发《中共正定县委全面深化改革委员会2021年工作要点》等文件，同时对改革事项完成情况进行督导考核。向省市上报我县改革工作进展和亮点工作30余篇，《凝心聚力抓发展 奋楫笃行开新局》刊登于省委政策研究室《政研与决策》，《全面深化改革 激发新活力》刊载于《河北发展》。圆满完成中央政策研究室、改革办江金权等到正定调研接待任务3次，完成园区“双碳”工作开展等调研课题15篇。县委改革办获得2020年河北省党委政研和改革系统“争创人民满意的公务员集体”十佳集体荣誉，2020年改革工作在全市考核中位列“优秀档次第一名”。
（四）做好会务接待值班工作，提升正定“窗口”形象。坚持高标准办会办事，认真组织县委十二次党代会、县“两会”、全县开展招商选资项目建设推动高质量发展暨百日攻坚动员大会等重要会议。坚持务实高效原则，统筹各类会议，实行计划管理，从严控制会议活动的数量、规模，认真落实“无会月”制度，能不开的坚决不开，可合并的坚决合并。严格控制会议活动时间，坚持开短会、讲短话、讲管用的话，切实提高会议效率和效果。合理安排参会人员，节省经费支出。简化了县委全会、县纪委全会等重要会议活动安排，切实改进了会风。高标准做好会务接待工作，受到各级各地领导好评。认真做好值班、财务、文印和公务用车管理等工作，确保各项工作顺利开展。
（五）做好综合文字和调研工作，充分发挥以文辅政作用。认真组织起草重大会议和接待活动相关材料，完成党中央国务院、省委省政府、市委市政府及其他各级领导莅正视察汇报等材料起草工作。完成县委十二次党代会、县委十二届一次全会以及县“两会”等会议县委主要领导文稿起草工作。做好39次县委常委会等会议的会前准备、会中记录、会后整理工作，高标准、高质量、高效率完成好会议纪要等材料的起草工作。围绕招商选资、争创全国产业发展示范区、乡村振兴示范区、生态文明示范区等6个示范区、企业发展等开展调研，撰写多篇调研报告。

（六）做好公文审核传阅，不断提升服务水平。办理中央、省、市下发的文件263件，及时送往相关领导审阅，做到了办理文件无一差错。严格把关，控制发文数量，截至目前，今年发文56件，与去年持平，不断加强规范性文件审查备案。

（七）做好上报下发，信息工作保持先进。高度重视，认真抓好信息工作。整理上报了《正定县加快推进正定数字经济产业园建设》《中通快递智能科技电商产业园项目完成投资3.05亿元》等多篇信息被市委《工作交流》、《要情快报》、《石家庄信息》等刊物采用；及时梳理部委、重要舆情信息1800余条，努力提升舆情信息质量。上半年，信息工作位居全市前列。办理省市社情民意交办件70余个，协调相关单位回复网民留言110余条，办结率达100%。

（八）确保机要保密安全，提升规范化、信息化水平。全面提升保密和机要密码工作规范化、信息化水平，推进保密宣传、保密检查全覆盖，集中开展保密宣传教育2次，受众人数2.4万余人。组织开展了建党100周年保密知识竞赛活动，全县7000多工作人员参加答题活动，学习了保密知识常识，切实增强了全社会安全保密意识。对44个重点涉密单位、120处重点涉密部位进行安全检查。电子政务内网二期延伸建设按进度稳步推进，为有关部门共配置终端43台。安可替代工程成果显著，为两办替换非涉密机78台，安装涉密机26台，合同资金已全部到位。全年共收发各类传真电报、密传件3460份，未出现过一次压误、错办。
（九）加强督促检查，确保各项工作落地落实。认真开展督导检查，对疫情防控、消防安全、环境卫生整治、河北省农业现场会的筹备、“门前三包”等重点工作进行真督实查，承办上级督办台账、网络舆情报告类资料10余方面，80余次，200余项。做好县委主要领导调研所提要求督导落实工作，同时按月份进行“回头看”。对《正定县经济社会发展意见建议分类梳理汇编》进行再梳理，共梳理出13大类7752人次771条意见建议和问题，形成了《正定县经济社会发展意见建议分类梳理交办清单》，对771项工作建立了台账，周报进度，逐项予以销号。坚持将县委常委会会议定事项、环境保护、信访稳定、安全生产、交通管理、旅游市场等一周一督促、一周一汇报。

（十）坚决做好疫情防控工作，落实好常态化疫情防控措施。自1月2日疫情发生以来，始终牢记人民利益高于一切，把疫情防控工作作为重大政治任务、当前最重要的工作和头等大事，全员在岗在位，先后组织11次县委常委会会议和45次疫情防控工作领导小组会议，传达上级疫情防控要求，明确各领导、部门责任分工，对摸排流调、核酸检测、集中隔离等有关疫情防控工作进行安排部署，形成合力。围绕“十个常态化”30项举措，落实好常态化疫情防控各项措施，积极引导办公室人员做好个人防护、养成良好卫生习惯和健康生活方式，号召全体人员进出县委大院佩戴口罩、测温验码常态化，坚决消除风险隐患。
五、预算执行问题和不足

在年底由于拨款支付进度慢，当年产生的实际支出并未支付到位，降低了资金支出效率，不能体现财政实际支出情况，且挤占次年项目资金。

    六、下一步的工作思路

一是加快预算执行进度，提高报账效率，提前预估支出项目的时间和规模等，提供资金利用率。

二是进一步提升行政效能，提高公众满意度。

