正定县公安局

部门整体支出绩效自评报告

1、 单位概况

1、 单位基本职能

县公安局既是对全县公安工作和队伍建设进行管理、组织和协调的领导机关，又是直接指挥和参与侦破危害国家安全案件、重大刑事案件和经济犯罪案件，查处治安案件，处置突发事件，管理社会治安的实战部门。主要职责是：1预防、制止和侦查违法犯罪活动；2维护社会治安秩序，制止危害社会治安秩序的行为；3维护交通安全和交通秩序，处理交通事故；4组织、实施消防工作，实行消防监督；5管理枪支弹药、管制刀具和易燃易爆、剧毒、放射性等危险物品；6对法律、法规规定的特种行业进行管理；7警卫国家规定的特定人员，守卫重要的场所和设施；8管理集会、游行、示威活动；9管理户政、国籍、入境出境事物和外国人在中国境内居留、旅行的有关事务；10维护国（边）境进区的治安秩序；11对被判处管制、拘役、剥夺政治权利的罪犯和监外执行的犯罪执行刑罚，对被宣告缓刑、假释的罪犯实行监督、考察；12监督管理计算机信息系统的安全保护工作；13指导和监督国家机关、社会团体、企业事业组织和重点建设工程的治安保卫工作，指导治安保卫委员会等群众性组织的治安防范工作；14法律、法规规定的其他职责；15承办县政府交办的其他事项。
2、 年度主要工作概述

2021年疫情防控常态化期间，十月份还召开了党的十九届六中全会，安保工作持续时间长，大型活动任务多，内部外部压力大，给我们的工作带来严峻挑战。正定作为政治大县、旅游大县，安保维稳工作容不得半点马虎和懈怠。为坚决实现公安部提出的“五个严防、三个确保”（严防发生影响国家政治安全的重大敏感案事件，严防发生暴力恐怖案事件和个人极端暴力事件，严防发生规模性跨区域非法聚集和赴省进京集访，严防发生重特大道路交通事故和治安灾害事故，严防发生重大涉警舆情炒作事件，确保社会大局持续安全稳定，确保国庆节、中秋节长假平稳度过，确保党的十九届五中全会期间社会安全稳定）和省委提出的“六个确保”（确保不发生危害国家安全的政治案事件，确保不发生大规模集访和越级进京集体访事件，确保不发生群死群伤的公共安全类和安全生产类事故事件，确保不发生大规模纠纷械斗类、拦车拦路堵门类群体性事件，确保不发生暴力恐怖袭击事件，确保不发生有恶劣影响的负面舆情炒作事件）工作目标，努力实现安全效果、政治效果和社会效果的统一，局党委要求全局民辅警继续发扬不怕吃苦、连续作战优良传统，进一步振奋精神，凝心聚力，紧紧围绕自身职责任务，全身心投入“双节一会”安保工作。
（一）全力抓好大型活动安保工作。今年“双节”假日时间较长，我县相继组织和举办多场大型庆祝和文化活动，有的活动交叉叠加，在做好这些活动现场保卫的同时，还要做好重要道路、重点部位和主要景区的安保工作，任务十分艰巨。针对“双节”系列任务，治安大队已经逐项制定了详细周密的安保方案，会后将在县局主页下发。有值勤任务的单位，务必要高度重视，认真组织，严格按照方案部署，抓好工作落实：一是领导带队。各单位一把手要亲自带队、亲自部署、亲自指挥、亲自督导，确保安保措施落实到位，安保责任落实到人；二是保障警力。治安大队要合理统筹调配，科学部署警力，不作无用功，不打疲劳战，保障民辅警休息时间。同时，各单位要按照方案要求，上足警力人数，配齐警用装备，坚决防止私自倒班休假，导致人员不齐，影响任务完成；三是落实责任。要把安保责任落实到人头，定人、定岗、定责，坚决防止到岗不上岗，脱位不巡逻，躲在一边休息的现象出现；四是规范警容。执勤过程中，全体民辅警要保持警容警姿，加强自我约束，做到规范执法、文明执勤、热情服务，树立良好的公安形象，严防执勤不严谨引发媒体炒作事件。同时，要启动高等级社会面防控勤务，严格落实巡逻防控要求和应急处突“1、3、5分钟”快速反应机制，提升整体防控能力，确保突发事件第一时间到场，第一时间处置，防止事态扩大升级。
（二）全力抓好疫情防控常态化。随着天气逐渐转凉，新冠疫情二次扩散的风险加大，各单位要充分认识做好疫情防控工作的重要性和复杂性，坚决克服麻痹思想、厌战情绪，始终如一绷紧外防输入、内防反弹这根弦。一是要密切关注入境人员动向，及时推送属地和卫健部门落实联防联控措施，对情况异常的要及时跟进核查。二是要强化机场分流安保工作，确保分流过程全流程安全可控，分流人员和医学观察隔离点安全平稳。三是要持续强化“三道防线”检查检测。根据上级统一部署，开展“三道防线”安检查控勤务，严格执行逢车必查、逢人必核、逢人必测、逢检必录、人证必符的“五必”要求，做到疫情隐患和社会稳定风险“双过滤”。四是要加强内部防控。严格落实消杀灭菌和卫生防疫措施，并重点做好监管场所疫情防控，严把入口、收押，隔离、讯问、会见、外出就医等关口，实行全封闭管理，保障内部安全。
（三）全力抓好信访稳控工作。今年上半年，受疫情影响，各地都加强了盘查力度，防止大规模人员聚集，信访人员进京上访的意愿不高，难度也较大，信访情况比较平稳。但随着疫情防控形势日趋平稳，信访案件也即将迎来反弹，（内容涉密，略）。各单位要把信访重点人稳控工作作为一项政治任务，落实属地责任，加强源头稳控，坚决守好“北京不去、河北不聚”的底线。（内容涉密，略）
（四）全力抓好社会面安全管控。“两节一会”期间，人流车流、激增，交通、治安压力增大，各单位要结合当前社会治安形势，全面启动“防风险、除隐患、保安全”专项行动，保障“两节一会”期间的社会治安秩序。一是要保障道路交通安全。推进道路交通事故预防“减量控大”工作，紧盯“两客一危一重”和农村面包车、“营转非”大客车等重点车辆，大力整治道路交通秩序，严厉打击超员载客、疲劳驾驶、超速行驶、涉牌涉证、酒驾醉驾等突出违法行为。要根据节日期间活动安排和车流特点，强化道路通行和安全出行提示告知，采取提前分流、远端控制等措施，引导驾驶人合理选择出行时间、路线，并加强国、省道、高速口和城区主要道路的交通疏导力度，对易拥堵路段、部位，要配足警力及时疏导，防止发生大面积、长时间拥堵。二是要加强治安重点人员管控，对肇事肇祸精神障碍患者、刑满释放人员等重点人员做到底数清、情况明、管得住。三是要加大矛盾纠纷化解力度，对排查出的不稳定苗头隐患，登记造册、明确责任、限期解决，防止发生重大“民转刑”案件及个人极端事件。四是要加强重点部位安全防护，加强对党政机关、标志性建筑、人员密集场所、地铁公交、水电油气等重要部位和重要基础设施的安全检查，落实防范措施。五是开展重点行业安全隐患排查整治，加强对涉危涉爆、特种行业、寄递物流等特殊行业的隐患排查力度，确保不流失、不漏管、不炸响。
3、 年度预决算情况

按照预算管理有关规定，目前我省部门预算的编制实行综合预算管理，即全部收入和支出都反映在预算中。正定县公安局机关及所属事业单位的收支包含在部门预算中。年终决算如实反映预算安排执行情况。
2、 预决算编制组织情况

我局按照正定县财政部门的要求，结合我局实际情况，本着高效、节俭的原则结合广大民警的实际需求，编制预算，根据工作实际需要合理花费每一分钱，并且做好决算工作。

3、 预算执行及管理情况

1、预算执行情况

2021年度基本支出7733.21万元。其中：人员经费支出7129.52万元，主要包括基本工资、津贴补贴、奖金、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、职工基本医疗保险缴费、住房公积金、其他社会保障缴费、生活补助、奖励金；日常公用经费603.69万元，主要包括办公费、电费、党组织活动经费、工会经费、福利费等费用支出。
2021年度项目支出4270.13万元，主要包括： 2021 年度天网工程服务费项目 1644.72 万元、2021 年省级基层公检法司转移支付资金(石财行[2020]57 号)288 万元、2021 年中央政法纪检监察转移支付资金（石 财行【2020]60)412 万元、公安业务经费 325 万元、基层所队煤改气取暖费 10 万元、人民警察伤亡特殊补助 3 万元、视频 监控智能化建设项目经费 420 万元、武警正定中队新建技术用房项目尾款 360.1 万元、武警正定中队新建训练场及荣誉室 项目资金 240 万元、刑侦大队禁毒专项经费 10 万元、执法办案中心改建项目资金 100 万元、犯人伙食费 146.16 万元、犯 人医疗费 40 万元、看守所临时工工资 37.87 万元、看守所三四监区改造项目资金 144.87 万元、看守所专项公用项目经费 70 万元、在押人员识别服项目经费 18 万元。
2、预算管理情况

在执行过程中有计划进行资金申报、使用，完善资金管理及内部控制制度，确保资金安全，保证专项资金专款专用，做到账款、账账、账实相符。

3、单位财务管理情况

我局严格按照《会计法》和《行政单位会计制度》的规定，依法设置会计账簿，并保证其完整性。根据实际发生的会计事项进行会计核算、填制会计凭证、登记会计账簿、编制财务会计报告。严格执行国家有关财务法规，依据《行政单位会计制度》的规定进行会计核算，确保数据真实、完整。在安排经费支出时，分轻重缓急，既保证常规工作需要，又保障重点支出所需；既体现实际工作需要，又考虑财力可能，合理安排支出。

4、资产管理情况

我局完善资产管理机制，健全资产管理制度，优化资源配置，加强资产配置、使用、处置的监督管理，夯实资产管理的各项基础性工作，积极发挥行政事业单位资产的服务作用，保障了大队资产的安全完整。

5、绩效评价开展情况

为保证绩效评价工作顺利开展，我局成立了绩效评价小组，负责绩效评价的组织管理等工作。并按照要求整理相关数据和资料，对部门综合绩效情况进行自我评价，由绩效评价领导小组牵头，组织机关各科室对2021年所有与本部门相关的财政支出项目开展了自评，逐个项目填报了《县级部门预算项目绩效自评表》、并撰写《2021年度绩效自评报告》。严格执行财经制度和管理规定，按时完成预算执行进度，严格控制、合理利用各项经费，按要求进行预算管理。

4、 单位履职及效益情况

为更好更全面地做好评价工作，正定县公安局交通管理大队结合预算绩效评价的绩效目标，确定了2个一级指标、10个二级指标，覆盖了部门工作投入、过程（执行）、产出、效果等四个方面。根据项目执行情况和项目绩效情况，我部门对道路交通管理项目预算情况及绩效进行了综合评价，设置了15个绩效自评表。

2021年设立的绩效目标符合国家法律法规、国民经济和社会发展总体规划，符合部门“三定”方案确定的职能职责，符合部门中长期实施规划。绩效指标清晰、可量化，与部门年度的任务数相对应。预算配置科学合理，预算执行积极有效，预算管理透明规范，资产管理安全高效，职责履行目标完成、质量达标，履职效益较好。

5、 预算执行问题和不足

由于绩效评价工作要求高，涉及项目业务、财务、效益等多方面的专业知识，只有通过进行多方面多层次的学习培训，努力提高相关人员专业素质，才能真正将绩效管理工作落实到位，提高绩效工作质量。

6、 下一步的工作思路

进一步加强预算支出管理，严格遵循“先有预算、后有支出”的原则，建立健全内部控制机制，资金使用严格履行审批程序，确保资金支出合法、真实。严格落实会计核算、报销审批制度，加强对资金使用环节的监督，提高资金使用效率，确保达到绩效目标要求。
